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DOCUMENTACIÓN PARA SALIR DEL PAÍS:
 

Dirección Nacional de Migraciones, dependiente del Ministerio del Interior de la Nación.
http://www.migraciones.gov.ar/pagina5/espanol/requisitos/req_ingre_egre.htm
 

 

VISA
 

En cuanto al requerimiento de visado, para ingresar a Sudáfrica NO se requiere VISA
La información es oficial y está extraída de la Dirección Nacional de Migraciones, dependiente del Ministerio del Interior de la Nación.
Puede consultarse directamente en: 

 

http://www.migraciones.gov.ar/pagina5/espanol/visas/visas.htm
 

 

Desde este mismo sitio, antes del viaje, también puede completarse la tarjeta migratoria
 

http://www.migraciones.gov.ar/accesos/tarjeta.php?i=TES
 

 

 

IMPORTANTE FIEBRE AMARILLA
 

Una nueva regulación ha sido firmada por el Ministro de Salud de Sudáfrica, sobre la política a adoptar en relación a la  fiebre amarilla implementada por el  gobierno sudafricano.
Según el comunicado, los argentinos que viajen a Sudáfrica necesitarán aplicarse la vacuna por cualquier motivo que tuviere su viaje. La vacuna debe ser aplicada al menos 10 días antes de producirse el viaje y dura 10 años. 
 

El texto de la nota enviada por el Ministro de Salud a los varios Ministerios del Gobierno sudafricano cita lo siguiente:
 

“Deseo poner en su conocimiento la Política de la República de Sudáfrica (RSA) sobre la Fiebre Amarilla y sus implicancias para viajeros al ingreso al país.
Siguiendo las Regulaciones Internacionales de Salud (2005) compiladas por la Organización Mundial de la Salud, todos los viajeros que ingresan a Sudáfrica deben presentar la certificación válida de la vacuna de fiebre amarilla. El Ministerio de Salud (DOH) ha elaborado una serie de pautas sobre la prevención de la fiebre amarilla, que se requiere sean implementadas en todos los puertos de ingreso a Sudáfrica...¨
 

Sudáfrica le exige la certificación de la vacuna al ingreso al país a: 
 

Angola; Argentina; Benin; Bolivia; Brasil; Burkina Faso; Burundi ;Camerún; República de Africa Central; Chad; Colombia; Guinea-Bissau; Congo; Costa de Marfil; República Democrática del Congo; Ecuador, Guinea Ecuatorial; Etiopía; Guyana Francesa; Gabon; Gambia; Ghana; Guinea; Guyana; Kenya; Liberia; Mali; Mauritania; Niger; Nigeria; Panamá; Paraguay, Perú; Rwanda; Sao Tome and Principe; Senegal; Sierra Leone; Somalía; Sudán; Suriname; Togo; Trinidad y Tobago; Uganda; República Unida de Tanzania; Venezuela.

 

 

¿Donde aplicarse la vacuna?
El Ministerio de Salud de la Provincia de Córdoba, a través de la Dirección de Epidemiología, recomienda a aquellas personas que viajan al exterior y visiten zonas de riesgo de contagio vacunarse contra la fiebre amarilla 10 días antes de salir de vacaciones. 
La vacuna es gratuita y puede aplicarse en:
- Hospital Pediátrico del Niño Jesús (Castro Barros 650), en el horario de 8 a 20
- Hospital Misericordia (Ayacucho 1608), de 8 a 16
- Delegación Córdoba de la Dirección de Sanidad de Frontera y Terminales de Transporte (9 de julio 356), los miércoles, de 14 a 16.
***Para ello, es necesario llevar DNI o pasaporte y una jeringa descartable de 1 cc.***
 

La vacuna protege por 10 años y no es necesaria la aplicación de una nueva dosis en caso de haberse vacunado con anterioridad y dentro de ese plazo.
Consultas: Dirección de Epidemiología. Tel.: (0351) 468-8686/90 – Guardia: (0351) 153-463803.
 

Para ampliar esta información pueden ingresar en el sitio oficial del Gobierno de la Provincia de Córdoba
http://www.cba.gov.ar/vernota.jsp?idNota=216691&idCanal=33
 

RECORDATORIO IMPORTANTE: la documentación, regulaciones sanitarias y demás requisitos de ingreso y salida del país son consideradas responsabilidad del pasajero; debiendo presentarse la documentación requerida en perfecto estado de conservación. Por tal motivo aconsejamos cumplir con las normas vigentes para evitar inconvenientes a la hora del viaje. 
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