Córdoba exportó más de 2.399 millones de dólares en el Abril 2014
Se vendieron 3.316.198 de toneladas por U$S 2.399,85 millones. La provincia representa un 10,8% en las exportaciones nacionales.
Durante el Abril 2014, el total de las exportaciones de la provincia de Córdoba alcanzaron el valor de U$S 2.399,85 millones.
Estos datos se desprenden del informe estadístico que regularmente elabora la Agencia ProCórdoba en base a datos del Instituto Nacional de Estadística y Censo (INDEC).
Si se consideran las ventas internacionales de la provincia por volúmenes, se exportó un total de 3.316.198 de toneladas.
Comparando los datos de Córdoba con los correspondientes a las exportaciones argentinas, la provincia mediterránea representa el 10,8% del total nacional.
Grandes rubros
Las Manufacturas de Origen Agropecuario (MOA), en tanto, significaron el 49,21% de las exportaciones cordobesas al concretar, en Abril 2014, ventas por U$S 1.181,02 millones.
Respecto a los volúmenes, se vendieron más de 1,6 millones de toneladas de MOA.
Entre los sectores más relevantes de este rubro se registró una caída en las exportaciones de "residuos y desperdicios de la industria alimenticia" (1,99%) y " grasas y aceites " (12,76%), mientras que se destacó el incremento de  "productos lácteos" (22,87%).
A su vez, entre los subrubros de manufacturas agropecuarias que registraron un mayor crecimiento interanual en las exportaciones se destacan "Otros productos de origen animal" (46,01%), "Resto de manufacturas de origen agropecuario" (16,64%) y " Bebidas, líquidos alcohólicos y vinagre" (72,11%).
Hasta Abril 2014, los Productos Primarios (PP) representaron el 22,70% del total exportado por la provincia. En este sentido, las ventas internacionales de PP llegaron a los U$S 544,70 millones.
En cuanto a volúmenes, se exportaron 1,5 millones de toneladas.
Dentro de los subrubros más importantes para la provincia, Disminuyeron la exportación de "cereales" (65,93%), y descendió "semillas, frutos y oleaginosos" (12,94%).
Por su parte, las Manufacturas de Origen Industrial (MOI) representaron el 28,09% de las ventas internacionales de la provincia.
En este sentido, durante Abril 2014, las ventas de manufacturas industriales alcanzaron los U$S 674,12 millones.
En cuanto a los volúmenes, se exportaron 128.089 toneladas de productos industriales.
"Máquinas y aparatos, material eléctrico " (4,80%) registro un caída en las exportaciones de Abril 2014 mientras que  " Material de transporte ", fue el subrubro dentro de las MOI mas importantes, que registro disminución en sus ventas internacionales (31,02%).
Cabe destacar el incremento en las ventas del subrubro “Productos químicos y conexos” con un 28,10% de incremento respecto a igual periodo al año anterior.
Por destinos
Brasil y China fueron los principales destinos de las exportaciones cordobesas. En este sentido, el país vecino y socio mayoritario del MERCOSUR concentró el 22,24% de las ventas internacionales de la provincia, al realizar compras por U$S 533,72 millones.
En tanto, China significó el 7,17% de las exportaciones, al importar por U$S 172,20 millones.
La lista de los 10 principales destinos del Abril 2014 se completa con Países Bajos (4,87%) Chile (4,60%), Venezuela (4,09%), Vietnam (3,74%), Estados Unidos (3,50%), Argelia (3,39%), Indonesia (2,62%) y Egipto (2,61%).
